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На основі специфіки людського буття в суспільній історії виникають 

особливі напрями духовного життя, спрямовані на вироблення засад людського 

життєвого самоутвердження. Ці напрями формують те, що за усталеною 

термінологією слідом за німецьким філософом І. Кантом, називають світоглядом 

[1]. 

У загальному плані появу світогляду можна пояснити так: людина, 

усвідомлюючи дійсність, рано чи пізно починає усвідомлювати і свою 

унікальність, свою відмінність від усього іншого в світі. В результаті у неї 

формуються певні уявлення як про основні засади та особливості світу, так і про 

свої власні риси та особливості. 

Отже, світогляд постає формою загального людського самовизначення в 

світі. Світогляд – це сукупність узагальнених уявлень людини про себе, світ, свої 

взаємини із світом, про своє місце в світі та своє життєве призначення [2]. 

Світогляд – не просто знання, а деяке інтегральне духовне утворення, 

оскільки: 

а) він повинен надавати людині не стільки поглиблені знання про закони 

тих чи інших сфер реальності, а знання разом із оцінкою, відношенням, людським 

ставленням до явищ дійсності; 

б) предмет світогляду – відношення "людина – світ" постає майже 

неозорим, безмежним і тому до певної міри невизначеним.  

Звідси і випливає те, що світогляд ніби синтезує цілу низку 

інтелектуальних утворень, таких як знання, бажання, інтуїцію, віру, надію, 

життєві мотиви, мету та ін.  

Cкладовими світогляду постають: погляди, переконання, принципи, ідеали, 

цінності, вірування, життєві норми та стереотипи. 

Філософський світогляд це один із основних різновидів світогляду, він має 

гранично широкий рівень узагальнення, що виходять на межу буття і небуття, 

постає формою людського самоусвідомлення, мисленням під кутом зору людини, 

її життєвого вибору; також окреслює дійсність не лише такою, якою вона є, а й 

такою, якою має бути, прагне поставити і розв'язати граничні, абсолютні 

проблеми людського буття. 

Філософський світогляд орієнтується на раціональне пояснення світу. 

Загальні уявлення про природу, суспільство, людину є предметом теоретичного 

розгляду і логічного аналізу в рамках філософського світогляду.  

Філософський світогляд успадкував від міфологічного і релігійного 

сукупність питань про походження світу, його будову, місце людини в ньому, але 

відрізнявся логічною упорядкованістю, систематизацією знань, характеризуючись 

прагненням теоретично обґрунтувати положення і принципи. 

Філософському світогляду властива не чуттєво-образна, а абстрактно-

понятійна. Отже, філософський світогляд – це теоретична форма світогляду, що 

виникла історично, і перша форма систематизованого теоретичного мислення 

взагалі.  



Основна відмінність філософського світогляду від міфологічного та 

релігійного полягає в тому, що релігія і міфологія збігаються з відповідним 

світоглядом, тоді як філософія становить ядро наукового світосприйняття; 

Таким чином, філософський світогляд – закономірний етап у духовному 

розвитку людства, який був обумовлений як змінами в суспільному побуті людей, 

так і розвитком різних галузей суспільної свідомості. 

Теоретико-пізнавальна функція світогляду здійснює синтез знань і 

створення єдиної картини світу, що відповідає визначеному рівню розвитку 

науки, культури й історичного досвіду. 

Емоційно-психологічну сторону світогляду на рівні настроїв, почуттів 

складає світовідчуття.  

Досвід формування пізнавальних образів світу з використанням наочних 

уявлень відносять до світосприйняття.  

Понятійній, інтелектуальний аспект світогляду утворює світорозуміння. 

Синтез знань людей про природу і соціальну реальність утворює загальну картину 

світу.  

Сукупність природничих наук утворює природничонаукову картину світу, 

а суспільних – соціально-історичну картину дійсності.  

Створення загальної картини світу – завдання всіх галузей знання. Знання 

ніби вливаються у своєрідний "резервуар" світогляду, але лише тоді, коли вони 

перетворюються на переконання, тобто погляди, які активно сприймаються 

людьми як такі, що відповідають характеру їхньої свідомості, життєвим 

прагненням. 

Переконання – не лише інтелектуальна позиція, але й емоційний стан, 

стійка психологічна настанова. Воно припускає не тільки розуміння, але і 

безумовне сприйняття якоїсь реальності, поглядів та ідей, що оволодівають 

нашими думками як безумовно правильні й необхідні. 

Поряд із знаннями, ціннісними орієнтаціями і переконаннями в структуру 

світогляду входять й ідеали – те, до чого спрямовані всі думки, почуття і діяння 

Людини. 
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